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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

překvapivě chladný měsíc květen vystřída-
ly červnové teplé dny, nastupuje léto!

A polovina roku 2025 je za námi, ale chtěla 
bych se za ním ohlédnout.

SPOLEČENSKÉ AKCE 
Vstoupili jsme do nového roku AVZO bá-
lem, který se konal v Penzionu U Josefa, po-
čátkem února na sokolovně Společenským 
plesem, který pořádali fotbalisté, pokra-
čovalo se v  březnu Dětským maškarním 
bálem. 30. dubna se konal Čarodějnický rej 
pro děti, postavila se májka, která se letos 
uchránila a  začátkem května nás navští-
vilo v  parku 50 vojenských aut, obrněný 
vůz a několik motorek z Military car clubu 
Plzeň u  příležitosti 80tého výročí ukon-
čení 2. světové války. A  společenský půl-
rok byl ukončen vyřazením předškoláčků 
z  Mateřské školy krásným vystoupením 
v  zámeckém parku a  ukončením povinné 
školní docházky žáků 9. třídy Základní 
školy, kteří se rozloučili na Letní slavnosti 
ZŠ také v zámeckém parku.

V  době blízké nás čekají Merklínské slav-
nosti – 16. 8. 2025, kde se můžete těšit 
odpoledne na Oplovu dechovku z  Klatov, 
pro děti je připravená Tlapková patrola, 
Jimmy s  koněm, pro milovníky country 
hudby Michal Tučný revival, hlavní skupi-
na večera je Ozy Osbourne a večer zakončí 
skupina Snikers rock made in Klatovy.

A nyní něco málo o realizovaných a připra-
vovaných investičních akcích. 

BYTOVÝ DŮM V SOKOLSKÉ ULICI
Bytový dům se blíží do své finální po-
doby, je proinvestováno v  letošním roce  
5 407 662,51 Kč, celkem i s rokem 2024 – 
11 011 247,02 Kč. Dokončuje se střecha, 
jsou hotové vnitřní omítky, upravuje se 
okolí domu a příjezdová komunikace, jsou 
naplánované obklady a  dlažby, dveře, ku-
chyňské linky….

MÍSTNÍ KOMUNIKACE
Prvořadé jsou ulice Lísková, Jabloňová 
a Na Výsluní II. Ohledně nové stavební lo-
kality chybí vyjádření Policie ČR a Správy 
a  údržby silnic Plzeňského kraje a  teprve 
potom se může zažádat o  stavební po-
volení, následovat bude výběrové řízení. 
Trochu se to „zaseklo“ v  projektové kan-
celáři, netroufnu si odhadnout další vývoj.

KINOSÁL
Nekonečný příběh, dvěma slovy!!
Nakonec památkáři přesvědčili zastupite-
le, že je pro příští generace nutné zachovat 
malby v  plné míře, takže se odsouhlasila 
částka 1,6 milionu Kč na restaurátorské 
práce. 1 mil. Kč byla dotace z KÚ PK, od-
boru památek. Na červnovém zasedání se 
odsouhlasilo dalších 450 000 Kč, protože 
částka byla vyčerpána a dílo nedokončené. 
Termín dokončení restaurátorských prací 
je stanoven do konce října 2025 a  část-
ka je konečná. Ovšem budou následovat 
další práce – broušení a ošetření podlahy, 
dokončení pódia a celého kinosálu – osvět-
lení, vybavení nábytkem atd. Takže to tak 
vidím, že letos se tam na „Setkání se senio-
ry“ ještě neuvidíme. 

Toalety v patře u bývalé knihovny jsou ho-
tové, ale na kinosál si musíme ještě počkat.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Základní škola prochází určitou reorga-
nizací. Na červnovém jednání zastupi-
telstva bylo schváleno sloučení Základní 
a  Mateřské školy s  tím, že nástupnickou 
školou se stává MŠ Merklín s  ředitelkou 
Ing.Bc. Michaelou Štibranou. Od 1. 1. 2026 
vejde v platnost novela Školského zákona 
č. 561/2004 Sb. o  předškolním, základ-
ním, středním, vyšším odborném a  jiném 
vzdělávání, která mimo jiné – obcím, které 
zřizují více škol s méně, než 180 žáky na-
řizuje do 3 let jejich sloučení pod jedno ře-
ditelství. Letošní prázdniny budou trochu 
hektické, co se týče organizace sloučení 
,vyvstává spousta nových úkolů, které se 
musí zařídit a splnit, ale jsem si jistá, že se 
s nimi nová paní ředitelka vypořádá.

Opravy ve škole – na 1. stupni v Kostelní ul. 
se zrekonstruují toalety v 1. a 2. patře a na 
chodbách u tříd se vymění dlažba a opraví 
se omítky. 2. stupeň ve Školní ulici – v pří-
zemí se vymění všechny dveře. Není ještě 
provedená rekonstrukce bytu v MŠ čp. 320 
na školní třídu, Krajská hygienická stanice 
svými výpočty napadla projektovou doku-
mentaci s  tím, že není splněna norma na 
podíl denního světla. Projektant to musel 
upravit, musí se zvětšit okna a nyní již je 
dokumentace na projednání na MěÚ Stod, 
odbor výstavby a  čekáme na stavební po-
volení. Nyní víme, že od září 2025 bude 
pouze jedna třída prvňáčků, tak nás čas 
úplně netlačí.

MERKLÍN – VODNÍ ZDROJE
Vodovod v  Kloušově už je k  vyjádření na 
MěÚ Přeštice odbor životního prostředí – 
čeká se na vydání povolení a bude se čekat 
na vhodný dotační titul na Ministerstvu 
životního prostředí. Kanalizace v Kloušově 
– je před dokončením projektová doku-
mentace, pak následuje povinné „kolečko“ 
na úřadech a  žádost o  dotaci. Letos jsou 
dotační tituly vyčerpány, musíme počkat 
na nové výzvy v příštím roce. 

V  Merklíně plánujeme nákup 2 kusů no-
vých čerpadel pro přečerpávací stanice za 
cca 250 tisíc Kč., připravuje se s  projek-
tanty rekonstrukce úpravny vody v  Luční 
ulici, kde nám chybí zařízení na odstraně-
ní manganu ve vodě a  ten se ve zvýšené 
míře objevil v novém vrtu HV3a, takže ho 
zatím nemůžeme využívat. Dále se připra-
vuje oprava vodojemu – oplocení, nátěry, 
okapy, nové dveře…. Na čističce odpadních 
vod je třeba vybudovat přístřešek nad kon-
tejnerem, kde se skladují výlisky z  kalu, 
aby do kontejneru nepršelo – takže to bu-
dou další statisícové náklady.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
Za odpady jako takové – tzn. komunální 
odpad (KO) v  popelnicích, tříděný od-
pad ve zvonech, provoz sběrného dvora, 
svoz nebezpečného odpadu – jsme v  roce 
2024 zaplatili 2.959.297,19 Kč. Příjem 
měla obec 1.768.831,01 Kč – od občanů 
za známky na popelnice + od sousedních 
obcí, které ukládají odpad do našeho sběr-
ného dvora + příspěvky za zpětný odběr od 
Eko-komu, Asekolu a Elektrowinu. A roz-
díl, tedy 1.190.466,18 Kč zaplatila obec! 
Každý rok je to více. V každém zpravodaji 
píšu o nepořádku u kontejnerů a zvonů, ale 
zlepšení nevidím, téměř denně naši údrž-
báři někde uklízí papírové kartony nebo 
objemné plasty pohozené u  kontejnerů, 
často s adresou a pod kamerami a děje se 
to stále! Jsou stále státem a EU zpřísňová-
ny třídící cíle komunálního odpadu. V roce 
2025 je to 60 %, v roce 2030 – 65 % KO, 
v roce 2035 – 70 % vytříděného komunál-
ního odpadu.Sankce při nesplnění cílů jsou 
až 200 tisíc Kč. V  roce 2023 (2024 ještě 
není znám) – naše obec vytřídila 35,6 % 
KO, takže pro rok 2025 chybí ještě 24,4 %! 
Podle předchozích let se vytříděnost zlep-
šuje pouze o jednotky procent. Oproti roku 
2022 jsme se zlepšili o 1,6 %! V roce 2023 
jsme vyprodukovali 315,4 kg na jedno-
ho občana Merklína KO. Bez vaší pomoci 

to nezvládneme! A  rezervy jsou, bohužel! 
Když ve středu jdu obcí a  jsou připravené 
popelnice na výsyp – otevřu víko a vidím, 
co věcí tam nepatří a měly by být ve zvo-
nech a kontejneru na plast. Prosím zamys-
lete se, než to hodíte do popelnice.

JSDHO
Opakovaně jsme podávali žádost o dotaci 
na dopravní automobil pro naše hasiče. 
Letos jsme dotaci také nedostali v 1. kole, 
ale byli jsme zařazeni mezi náhradníky 
a  usmálo se na nás štěstí a  v  dubnu nám 
oznámili, že dotaci dostaneme. Část je 
z Hasičského záchranného sboru ČR a část 
z KÚ PK – celkem 1mil. Kč. Dále naše jed-
notka dostala neinvestiční dotaci ve výši 
30.750 Kč na poškozené vybavení.

BUKAČ
Jistě jste si někteří všimli, že za benzinkou 
u krokodýla přibyla nová pozoruhodnost, 
která se váže k  Merklínské pověsti, a  to 
vyřezaný Bukač na velkém kameni – bude 
více o tom psáno ve zpravodaji – jen bych 
i touto cestou chtěla moc poděkovat auto-
rovi – Markovi Zedníčkovi, našemu pracov-
níkovi, který bukače vyřezal a společnými 

silami s Tomášem Jindřichem a Štěpánem 
Bacíkem kámen a bukače usadili u kroko-
dýla. Udělejte si procházku se svými dětmi 
nebo vnoučaty – stojí to za to.

SOCHA SV. MIKULÁŠE
Socha sv. Mikuláše stála před starou radni-
cí – pamětníci si ji jistě vybavují. V 60tých 
letech minulého století došlo k jejímu zni-
čení, podstavec ležel roky v  parku rozlá-
maný, ale tělo sochy se ztratilo. Podstavec 
s  nápisem je od roku 2011 v  kašně před 
zámkem. V roce 2030 bude 300sté výročí 
od vysvěcení původní sochy a  padl návrh 
z  řad občanů, že by patron Merklína si 
zasloužil sochu novou, umístěnou na ná-
městí. Orientační cena nové sochy je do  
600 tisíc Kč, je přislíbena poloviční dota-
ce z KÚ PK. Na červnovém jednání zastu-
pitelstva se s  tímto návrhem zastupitelé 

seznámili a v září se projedná. Ale zajímá 
nás i názor vás, občanů. Chceme vás oslo-
vit na Merklínských slavnostech 
jakousi anketou, jestli by tu socha 
sv. Mikuláše měla stát a napravily 
by se tak křivdy našich předchůdců nebo 
jste proti? Pište nám.

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
přeji vám krásné léto, užijte si dovolenou, 
načerpejte novou energii a  vítám každou 
připomínku a  poznatek směrem k  naší 
obci. Máte u mě dveře vždy otevřené!  

Těším se na setkání s Vámi!

Jana Nováková

POZVÁNKA NA NEJBLIŽŠÍ AKCE 2025

16. 8. 2025	 Merklínské letní slavnosti
30. 8. 2025	 Dětské rybářské závody na Ovčáckém rybníku
		  pořádá p. Pavel Duchoň
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OZNÁMENÍ PRO RODIČE 
 

 
Z důvodu rozsáhlé rekonstrukce Základní školy Merklín bude 

posunut začátek školního roku. 
Nový školní rok 2025/2026 bude slavnostně zahájen ve čtvrtek 
4.9.2025 v budově základní školy v ulici Školní 249. Posunutí 

termínu se týká všech tříd Základní školy Merklín. 
 

V nejnutnějších případech mohou rodiče pro svoje děti 
(od 1.- 3. třídy) využít ve dnech 1.-3.9.2025 družinu. 
Žádáme Vás, abyste svůj případný zájem nahlásili nejpozději do 
25.8.2025 na email: mszsmerklin@seznam.cz nebo SMS 
zprávou na telefonní číslo 721 640 085. 

 
 
 

Děkujeme za pochopení. 
 
 

OBECNÍ INVESTICE DO BITCOINU SLAVÍ SKVĚLÝ 
ÚSPĚCH

Naše obec se svou investicí do Bitcoinu 
zatím vede výborně. Z  původních 
100 000 Kč, které byly vloženy do této 
kryptoměny, se k  datu 15. července 
2025 stala částka 324 000 Kč. To zna-
mená více než trojnásobné zhodnoce-
ní, což je výsledek, který potěší každé-
ho investora.

Bitcoin v posledních měsících láme rekor-
dy a  dostal se nad hranici 120 000 USD, 
což při aktuálním kurzu odpovídá přibliž-
ně 2,49 milionu korun za jeden Bitcoin. 
Tento růst podporuje několik zásadních 
faktorů.

Velký vliv mají především institucionální 
investoři, kteří vkládají obrovské prostřed-
ky do Bitcoinových ETF fondů. Například 
fondy spravované společnostmi jako 
BlackRock nebo Fidelity zaznamenaly re-
kordní příliv kapitálu, a to v řádech miliard 

dolarů. Dalším důležitým aspektem je po-
zitivní vývoj na poli legislativy, zejména 
ve Spojených státech. Během tzv. „Crypto 
Weeku“ americký Kongres projednával 
zákony jako GENIUS Act a CLARITY Act, 
které mají přinést jasnější pravidla pro 
kryptoměnový trh. Tyto legislativní kroky 
přispívají k  větší stabilitě a  důvěře inves-
torů.

Roli hraje i  současná ekonomická situa-
ce ve světě. Inflace, geopolitická nejistota 
a  hledání alternativních investičních ná-
strojů dělají z Bitcoinu atraktivní „digitál-
ní zlato“, které začínají brát vážně i velké 
finanční instituce.

Odborníci se shodují, že pokud tento 
trend vydrží, může hodnota Bitcoinu do 
konce roku 2025 dosáhnout i  150 000 až 
200 000 USD za minci.

Naše obecní investice do Bitcoinu se zatím 
ukazuje jako úspěšná. Přesto je dobré mít 
na paměti, že trh s  kryptoměnami je vel-
mi mladý a proměnlivý. Odborníci mohou 
předpovídat další růst, ale žádná prognó-
za není stoprocentní. Hodnota Bitcoinu 
může stejně dobře pokračovat v růstu, jako 
i dramaticky poklesnout. Proto je vhodné 
sledovat vývoj a k této investici přistupo-
vat s rozvahou.  

Dominik Wild

OBČANÉ MERKLÍNA MOHOU PŘÍMO OVLIVNIT, 
JAK BUDE VYPADAT JEJICH OBEC

Máte nápad, jak zlepšit veřejný prostor 
v Merklíně? Přemýšlíte, co by mohlo udě-
lat naši obec ještě hezčí, praktičtější a pří-
jemnější k životu? Právě teď máte skvělou 
příležitost své myšlenky proměnit ve sku-
tečnost.

Na posledním zasedání zastupitelstvo 
schválilo zavedení tzv. participačního 
rozpočtu. Tento systém umožňuje obča-
nům přímo rozhodovat o  části obecního 
rozpočtu. Pro letošní rok bylo vyčleněno 
100 000 Kč, které půjdou na realizaci nej-
lepšího nápadu od samotných obyvatel.

JAKÉ PROJEKTY MŮŽETE 
NAVRHNOUT?
Vaše fantazie se nemusí omezovat. Může 
jít o:

 nový prvek na dětském hřišti,

 výsadbu stromů či květinových záhonů,

 úpravu veřejného prostoru – lavičky, 
přístřešky, odpočinková místa,

 nebo jakýkoliv jiný nápad, který potěší 
co nejvíce lidí a zlepší život v Merklíně.

JAK SE ZAPOJIT?
  Do 30. října 2025 můžete své návrhy 
podávat na obecní úřad.

 Po tomto termínu budou všechny pod-
něty posouzeny zastupitelstvem, které vy-
bere ten nejvhodnější k realizaci.

PROČ SE ZAPOJIT?
Participační rozpočet dává každému mož-
nost přímo ovlivnit dění v  obci a  přispět 
k jejímu rozvoji. I malý nápad může přinést 
velkou změnu, která zpříjemní život všem.

Nebojte se tedy přihlásit svůj návrh a být 
součástí společného úsilí o  to, aby byl 
Merklín ještě lepším místem pro život.

Dominik Wild

POVĚST O MERKLÍNSKÉM KROKODÝLOVI OŽÍVÁ
(Z  kroniky Města Merklína – zapsal v  roce 
1924 autor p. Josef Erhart)

„Bezděky vzpomínám na příhody, kdy 
v  roce 1902 usadil se na rybníce zdejším 
párek bukačů velkých, ptáků to čápovitých 
z čeledě volavek.

Samec, zvláště večer a  až do noci i  časně 
z rána, vyluzoval neobvyklé, táhlé, hlučné, 
v  dalekém okolí slyšitelné zvuky, podobné 
zvukům hlásné trouby.

Tu našli se lidé, kteří z bukače udělali kro-
kodýla a když se to rozneslo, přicházeli lidé 
z dalekého okolí, aby uviděli krokodýla.

V následujícím roce se tu již bukač neobje-
vil, patrně proto, že se mu násilné přetvo-
ření v krokodýla a věnovaná mu pozornost 
nezamlouvaly.“

Pověst o merklínském krokodýlovi však 
zůstala v  podvědomí zdejších lidí: sklá-
dali o něm básně, zpívalo se o něm v pís-
ních, vyprávěli si o  něm hrůzostrašné 
historky a strašili jím děti i dospělé.

NOVÁ SOCHA BUKAČE V PARKU 
U KROKODÝLA
Dnes, více než sto let od této události, se 
legenda o  „krokodýlovi“ znovu připomí-
ná – tentokrát ve velmi působivé podobě. 
Park U  Krokodýla totiž nově zdobí zcela 
originální socha bukače, která připomíná 
dávný příběh i  symboliku tohoto podivu-
hodného ptáka, jenž na chvíli proměnil 
Merklín v magnet pro zvědavce.

Autorem sochy je pan Marek Zedníček, 
který svým talentem, kreativitou a  peč-
livým řemeslným zpracováním obohatil 
veřejný prostor o  pozoruhodné umělecké 
dílo. Jeho práce si zaslouží nejen velké po-
děkování, ale i obdiv – za to, že do příběhu, 

který kdysi začal tajemným zvukem z  rá-
kosí, vnesl novou tvář a duši.

Zveme vás k návštěvě parku U Krokodýla, 
kde se historie snoubí s přítomností a kde 
se i  dnes můžete na chvíli nechat unést 
kouzlem pověsti o  merklínském „kroko-
dýlovi“.

Dominik Wild
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Socha sv. Mikuláše, patrona Merklína, 
stála před starou radnicí čp.82. Byla ne-
movitou kulturní památkou. Posvěcena  
4. 10. 1730 farářem Dr. Tobiasem 
Borowskym. Majitelem panství byl teh-
dy Ferdinand Maxmilian František hrabě 
Morzin (*1693 + 1763). Farář Borowsky 
(*1673 v  Dobřanech + 1738 pochován 
v kapli zdejšího kostela) byl jeden z nejvý-
znamnějších farářů Merklína – např. dal 
postavit r.1711 budovu nové fary. Jeho 
velká podobizna, která  2 století  visela 
v sále fary, byla nalezena r. 2022 na půdě 
fary a potřebuje restaurovat. 

Sv. Mikuláš byl biskup, žil mezi lety  
270–343 po K. v římské provincii, v dneš-
ním Turecku. Byl známý svou štědrostí, je 
nejuctívanějším svatým na světě. Je pa-
tronem obchodníků, dětí, lékárníků, práv-
níků, studentů, námořníků. Svátek má 
6. prosince. 

R. 1835 se o soše píše: „Vytesána z kame-
ne, velmi solidně zbudována“. Místu, kde 
stála, se říkalo „U sv. Mikuláše na městeč-
ku“. R. 1879 byla opravena obcí a opatřena 
zahrádkou.

Na vysokém podstavci (dnes v  kaš-
ně  parku) byl latinský nápis: Laudetur 
Jesus Christus is Liberator in aeternam 
– Pochválen Ježíš Kristus, věčný osvobo-
ditel. 

Dne 24. 4. 1879, za majitele panství 
Eduarda hraběte Pálffyho (*1836 + 1915), 
se konala slavnostní mše sv. při stříbrné 
svatbě císaře Františka Josefa I. a „byl prů-
vod při hlaholu zvonů a  hudby k  soše sv. 
Mikuláše na náměstí, kde farář P. Jan Žilík 
(*1836 + 1907) měl proslov a u sochy zasá-
zeny 4 malé lípy“. 

Dne 22.8.1886 byl „svěcen u  sochy sv. 
Mikuláše nový prapor vojenských veterá-
nů u přítomnosti Eduarda hraběte Pálffyho 
s  rodinou, Karla B. hraběte Schönborna 
(*1840 + 1908) – starosty z  Přeštic, hejt-
mana Schwarze, 7. sboru veteránů a 3 dob-
rovolných hasičů“. 

Autor sochy není známý. Farář Fr. Humpál 
(*1873 + 1960, čestný občan Merklína) 
roku 1923 píše: „Dle starých zápisků má 
se o sochu v Merklíně starati město“. Také 

opakovaně upozorňuje r. 1922 a 1936 obec 
a Státní památkový úřad (SPÚ) na nutnost 
opravy sochy. Opravu pak provedl  r.1939 
na žádost starosty V. Šindeláře  sochař 
Jindřich ze Zemětic. 

Po r. 1948 však dochází ke změně politic-
kého režimu v zemi a ke zhoršení vztahu 
státu k církvi a jejím kulturním památkám. 
V r. 1950 upozorňuje farář Humpál, že do-
šlo u sochy  k uražení ruky a berle,  a prosí  
Státní památkový ústav o  „ochranu před 
vandalismem“. R.1954 píše KNV památká-
řům, že bude rekonstrukce náměstí a dojde 
k přemístění sochy a památníku obětí 1.sv.
války „buď v okruhu náměstí nebo na jiné 
místo v  obci“. SPÚ  sděluje KNV: „O  nut-
nosti přemístění sochy musí rozhodnout 
stát. pam. péče na místě a  za přítomnos-
ti zástupce péče, který určí i nové místo“. 
KNV sděluje, že „socha má být posunuta 
asi o 2 m zpět“. SPÚ píše: „Posunutím ne-
bude ohrožena situace náměstí z památko-
vého hlediska. Musí se tak stát s  pomocí 
odb. restaurátorů“.  K  přemístění sochy 
však nedošlo.

1. 4. 1960 píše farář Humpál : „V noci na 
27. 3. 1960 byla někým stržena socha 
s podstavce a poškozena“. Krajské středis-
ko pam. péče píše, že MNV a SNB musí na-
jít viníky a na jejich náklady sochu opravit 
a postavit, a že „obec si přeci nenechá na 
náměstí ostudu, kterou je stržená socha, 

svědčící o  tom, že v  obci jsou živly, které 
jsou schopny takto pověst obce poškozo-
vat“.  Obec a SNB odpovídá, že „socha  při  
úpravě náměstí překážela a byla při odstra-
ňování poškozena  a nebude znovu posta-
vena“. 

Zničení a  odstranění sochy bylo v  roz-
poru s  platným zákonem č. 22 /1958 Sb. 
o kulturních památkách. Podle Krajské pa-
mátkové péče r. 1960 byla obec majitelem 
sochy a  měla provádět ochranu barokní 
památky a  najít viníky poškození. Vysoký 
rozpadlý podstavec ležel řadu let v  parku 
pod stromy, tělo sochy se však ztratilo. 

Pro zhotovení nové sochy byl předběž-
ně osloven ateliér známého sochaře Jar. 
Šindeláře z Plzně, který např. v r. 2021 zho-
tovil též sochu sv. Mikuláše pro nedalekou 
obec Šitboř (dotace KÚ byla 90.000 Kč). 
Velkým pomocníkem při zajištění projektu 
nové sochy je pan Mgr. Jiří Sankot z  pa-
mátkové péče MÚ v Přešticích,  PhDr. Pavel 
Zahradník, historik a PhDr.Viktor Kovařík 
z  Národního pam. ústavu  (vyhledání do-
kumentů z  let 1950–1960). Významnou 
pomocí byl i  dopis pana ministra kultury 
M. Baxy, který sice kvůli chybění části so-
chy nemůže poskytnout dotaci, ale dopo-
ručil obrátit se na ministerstvo zeměděl-
ství, které má dotační tituly pro venkovní 
nové sochy. Krajský úřad oznamuje, že má 
každý další  rok více milionů na dotace 

RESTAUROVÁNÍ INTERIÉRU SÁLU BÝVALÉHO 
KINA NA ZÁMKU MERKLÍN

Návrh na restaurování a rozpočet pro 2. Etapu restaurátorských prací pro kompletní restaurování historických 
malířských výzdob interiéru Sálu bývalého kina na zámku merklín

III. Údaje o akci:

Návrh  provedl : Mgr. Hanuš Joža akademický malíř a restaurátor,

č.licence:7691

                                                                 POPIS PAMÁTKY

Raně barokní zámek s uzavřenou čtyřkřídlou dispozicí, postavený na místě pozdně
středověké tvrze. Současná podoba pocházi z rozsáhlé přestavby zámku z období
let 1824-1825, po požáru obce z roku 1817.

 
                                                    STAV  PŘED RESTAUROVÁNÍM
 

Vprvní etapě restaurování od unora 2024 - do poloviny cervna 2025  byly provedeny tyto rest . prace 
1.Ornamentální výzdoba části sálu, dříve jídelna
Po vstupní dokumentaci byl rozšířen restaurátorský průzkum, odebránymikrovzorky. Bylo provedeno  
lokálním havarijní upevnění barevných vrstev a hloubková injektáži omítkových vrstev. Došlo k plošnému 
dočištění historických ornamentálních výzdob od fragmentůnovodobých monochromních výmaleb, s 
průběžným upevňováním barevné vrstvy výzdob. Po odkryvu byla provedena celoplošná fixáž odkryté 
barevné vrstvy výzdob. Defekty omítkových vrstev byly vytmeleny materiálově i strukturálně odpovídajícím
tmelem. U odkryté ornamentálních výzdoby byly určeny azakresleny dochované prvky výzdob a přeneseny 
do dokumentace určující dochovanou podobu jednotlivých výzdob i s jejich přesným barevným určením. 
Podle těchto podkladů byly vyhotoveny šablony a provedena ukázka výzdoby na určeném místě v části 
interiéru. Dále byla restaurovana puvodni podoba ornamentu a provedena celoplošná doplńující rekonstrukce
, která je nyni ve stavu pred dokončením.   

V druhé planované etape dojde k dokončení celkové rekonstrukci celoplošné výzdoby  v návaznosti na 
stavební  práce , které stále nejsou dokončeny .  U těchto stavebních prací se jedná o plochu približně 16 m 
čtvt.  Na stropě sálu , kde je nutné provést  úpravu konstrukce podhledu a následne, z důvodu zrání 
podkladu, co nejdřive také  omítnutí  této časti plochy. 

1.Ornamentální výzdoba části sálu, dříve herna s kulečníkem
Po vstupní dokumentaci byl rozšířen restaurátorský průzkum, odebrány mikrovzorky. Bylo provedeno  
lokálním havarijní upevnění barevných vrstev a hloubková injektáži omítkových vrstev. Došlo k plošnému 
dočištění historických ornamentálních výzdob od fragmentů novodobých monochromních výmaleb, s 
průběžným upevňováním barevné vrstvy výzdob. Byla nalezena  ornamentální výzdoba stropu a určeno její 
celkové rozvržení  Po odkryvu byla provedena celoplošná fixáž odkryté barevné vrstvy výzdob. Defekty 
omítkových vrstev byly vytmeleny materiálově i strukturálně  odpovídajícím tmelem. U odkryté 
ornamentálních výzdoby byly určeny a zakresleny dochované prvky výzdob a přeneseny do dokumentace 
určující  dochovanou podobu jednotlivých výzdob i s jejich přesným barevným určením. Podle těchto 
restaurovaných podkladů byly vyhotoveny šablony a provedena ukázka výzdoby naurčeném místě v části 
interiéru. Dále bylo provedeno rozvržení výzdoby stropu  a vynesena ukázka šablonové výzdoby.

                                                    POSTUP PŘI RESTAUROVÁNÍ

U obou částí sálu dojde k dokončení  celkového restaurování malířské ornamentální výzdoby v navaznosti na
probíhající  nedokončené zednické práce.

Na provedené restauratorské práce se vztahuje standartní zaruka.  Jak jse již uvedl při kontrolních 
dnech ,nevstahuje se na zednické vysprávky drah elektroinstalací  na stropě, kde byla použita sádrová omítka
v podkladu  , a pak u zbyvajích ploch na strukturu vysprávek, kde byl použit odlišný materiál , než byl 
původně navržen.  Vše bylo uvedeno i písemně i na kontrolních dnech  . Dodatečná uprava struktur techto 
zednických vysprávek je možná jen částečně. Stejně jako u dokumentovaného celoplošného poškození 
původních omítkových vrstev před  restaurování předcházejícímu  zednickému částečnému snímání vrstev 
výzdob.  

U hloubkového upevnění omítek stěn je nutné upozornit, že je púvodně složena z více vrstev napekovaných 
historických omítek.  To znamená , že na původní starší omítková vrstva s povrchovou úpravou byla 
narušena celoplošně  udery kladiva a na takto zdrsněný povrch byla nanesena nová omítková vrstva. U této 
upravy docházelo od pocátku k jemným prasklinám na povrchu, ale celek plochy omítek zustává po staletí 
souvislý a funkční . Stejně tak I na stropě, kde je omítková vrstva nanesena na rákosové rohoži a upevněna 
na prkeném podhledu.  Z přirozené podstaty použitých materiálu mohou se  objevit připadně menší nerušivé 
prasklinky.  V místech na stěnách ,  kde lylo oddělení  těchto omítek větší , byla provedena hloubková fixáž. 

VIII. Předpokládané použité materiály
Lokální upevnění : disperzní konsolidanty řady Primal,
Hloubkové zpevnění: Hydro Grund 750
Hloubková injektáž : Ledan D2, Vapo injekt
Omítkové vrstvy a tmely: kvalitní vícelelé hašené vápno , praný písek odpovídající
frakce, mramorová a křemičitá moučka.
Retuš: světlostálé pigmenty s křídovým plnidlem  pojené reversibilní akrylátovou disperzí Lascaux 2048
Fixáž: 3% roztok akrylátové pryskyřice Paraloid B -72 v toluenu.

 

     

NÁVRH NA RESTAUROVÁNÍ  A ROZPOČET PRO  2. ETAPU RESTAURÁTORSKÝCH PRACÍ 

PRO  KOMPLETNÍ RESTAUROVÁNÍ HISTORICKÝCH MALÍŘSKÝCH VÝZDOB  INTERIÉRU  

                                          SÁLU BÝVALÉHO KINA NA ZÁMKU MERKLÍN

I. Lokalizace památky

1/ Obec: Blovice
2/ Rej. č. památky: 26170/4-361
3/ Bližší určení místa: Zámek Merklín, prostor kinosálu v prvním patře zámku.

II. Údaje o památce

1/ Autor : neznámý
2/Sloh / datování : Klasicismus. Patrně okolo roku 1822.
3/Materiál / technika : Šablonové výmalby provedené v technice al secco.
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I. Lokalizace památky

1/ Obec: Blovice
2/ Rej. č. památky: 26170/4-361
3/ Bližší určení místa: Zámek Merklín, prostor kinosálu v prvním patře zámku.

II. Údaje o památce

1/ Autor : neznámý
2/Sloh / datování : Klasicismus. Patrně okolo roku 1822.
3/Materiál / technika : Šablonové výmalby provedené v technice al secco.

                             CENOVÁ NABÍDKA NA RESTAURÁTORSKÉ PRÁCE

Celkové dokončení restaurátorských prací historické malířské výzdoby obou sálů je určeno na 450 000 Kč. 
Nejsem plátce DPH.

Odhad čistého  pracovního času potřebného k  dokončení celkového restaurování  je 5 měsíců.

Zaruční doba na provedené  restaurátorské práce je 60 měsíců.

Otázkou je pouze u zatím nedokončené zednické úpravy stropu, kde je nutné, z duvodu zraní  provést 
omítnutí co možná nejdříve, 

                                                                                                             

                                                                                                                          V Nepomuku dne 1.7.2025

SV. MIKULÁŠ SE MOŽNÁ VRÁTÍ PO 65 LETECH 
DO MERKLÍNA
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pro obce. Vždyť už  v r. 2018 poskytl naší 
obci 150.000 Kč na novou sochu sv. Jana 
Nepomuckého a   600.000 Kč  na opravu 
kapliček a restaurování sochy sv. Vavřince. 

Rod Pálffy z Rakouska již přislíbil finanční 

podporu na obnovu sochy. 

K  vytvoření nové sochy by bylo velmi 
dobré najít  její detailní fotografii, aby její 
kopie byla co nejpřesnější. Proto prosíme 
občany o pomoc. Věříme také, že obnovení 

sochy se svojí pohnutou historií bude zají-
mavou a hodnotnou událostí naší obce, k   
300. výročí vzniku této barokní památky.  

MUDr. Marie Böhmová, Merklín 

INSTALACE SOCHY SVATÉHO MIKULÁŠE
 – téma k zamyšlení i diskuzi 

Možnost instalace sochy svatého Mikuláše 
je téma, které vzbuzuje zájem i různé emo-
ce, což je dobře – jde o věc, která by se měla 
týkat nás všech.

Proto bychom vás chtěli po přečtení tohoto 
článku ve zpravodaji požádat, abyste si na 
celou věc udělali svůj vlastní názor. Vaše 
pohledy, připomínky a nápady jsou pro nás 

důležité, protože právě vy tvoříte Merklín 
a jeho podobu do budoucna.

Rádi bychom vás proto pozvali k otevřené 
diskuzi v  rámci Merklínských slavností, 
které se uskuteční 16. srpna. Bude to ide-
ální příležitost k tomu, abychom se o celé 
myšlence společně pobavili, vyslechli si 
různé pohledy a našli řešení, které bude co 

nejlépe odpovídat přání většiny.

Přijďte se podívat, dát si něco dobrého 
a přitom přispět svým názorem k tématu, 
které může obci přinést novou tvář i sym-
boliku.

Dominik Wild

LÁSKA Z DENNÍHO STACIONÁŘE 
DIAKONIE ZÁPAD 
ve znamení vzájemné podpory i romantiky

Když přátelství přeroste v lásku a jeden ve 
druhém najde porozumění i oporu, doká-
ží toho dva víc než každý sám. A u lidí se 
znevýhodněním to platí doslova. Nikola 
a  Hynek se potkali v  Merklíně v  Denním 
stacionáři Plamínek Diakonie Západ před 
čtyřmi lety.  Je to zařízení, kde lidé se 
středně těžkým mentálním a  kombino-
vaným handicapem nacházejí podněty 
k  osobnímu rozvoji, podporu sociálních 
pracovníků, kontakt a přátelství mezi vrs-
tevníky. A  jak to v životě běžně bývá, ně-
kdy kamarádství přeroste v lásku.  

„Přestože Hynek i  Nikola mají sníženou 
soběstačnost z důvodu postižení, mohl by 
být jejich vztah inspirací. Partneři se vzá-
jemně doplňují a  jsou jeden pro druhého 

velkou oporou,“ říká Barbora Uldrychová, 
vedoucí oddělení komunikace Diakonie 
Západ. Hynek je romantický muž. Když 
spolu začali chodit, koupil Nikole prstý-
nek, který ji předal při zapálené svíčce 
a úvodní melodii z filmu Titanic. Tuto pí-
seň má totiž Nikola nejraději. 

„Společně tráví hodně času, ve stacionáři 
Plamínek se účastní vzdělávacích aktivit, 
které se zaměřují na práva lidí s  postiže-
ním, etiku, společenské dění a  finanční 
gramotnost. Při pracovní terapii vyrábějí 
svíčky, tkají na tkalcovském stavu, účastní 
se bloku vaření,“ vyjmenovává Uldrychová.  

Dvojice by mohla být mnoha párům vzo-
rem citlivého a  ohleduplného chování je-
den k  druhému. Díky Hynkově podpoře 
Niki postupně překonala svůj velký strach 
z cestování a obavy, že se ztratí. Niky zas 
učí Hynka pracovat s  chytrým telefonem, 
tabletem a PC. Společně jezdí na výlety, na 
návštěvu za babičkou, chodí do cukrárny 
i  do kina. Hynkova maminka jim zorga-
nizovala i  několikadenní wellness pobyt. 
Zamilovaní slaví svátek svatého Valentýna, 
na který se i letos velmi těší. Hynek s vel-
kým úsměvem sděluje: „Žiju a miluju!“ 

„Jednou týdně využívá pár také sociál-
ní rehabilitaci Jdeme dál, která pomáhá 

lidem se zdravotním znevýhodněním se co 
nejvíce osamostatnit a získat základní do-
vednosti pro samostatný život,“ upřesňu-
je Barbora Uldrychová z  Diakonie Západ. 
„Pravidelné nácviky probíhají u  Hynka 
v  bytě. Pokud potřebují poradit v  oblasti 
vztahových otázek, mají možnost vše řešit 
ve stacionáři s intimním důvěrníkem.“

A  jaké mají zamilovaní společné přání? 
„Abychom byli spolu. Aby nám to vydrže-
lo. Napořád!“  shodují se Nikola i  Hynek 
s  tím, že by rádi jednou dokázali samo-
statně bydlet v Hynkově bytě, bez potřeby 
každodenní pomoci ze strany rodiny či so-
ciálních pracovníků.

SV. MIKULÁŠ SE MOŽNÁ VRÁTÍ PO 65 LETECH DO MERKLÍNA 
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KLOUŠOV
VELIKONOČNÍ NADÍLKA 
V KLOUŠOVĚ PŘILÁKALA MALÉ 
I VELKÉ
Letos to v Kloušově na Velikonoční pondělí 
opravdu žilo. Sraz byl ráno u Bílého domu, 
odkud se celá banda malých i velkých ko-
ledníků vydala hromadně na tradiční ob-
chůzku vesnicí.

Děti, vybavené pomlázkami a košíky, cho-
dily dům od domu a všude je vítali dobrota-
mi, kraslicemi i sladkostmi. Přidali se i ro-
diče a  sousedé, takže se nakonec vytvořil 
pořádný průvod, který bylo slyšet široko 
daleko.

Počasí sice vypadalo hrozivě – zatažená ob-
loha a sem tam pár kapek – ale náladu to 
nikomu nezkazilo. Atmosféra byla skvělá, 
děti nadšené, dospělí v dobré náladě a celá 
vesnice díky tomu doslova ožila.

Velké díky patří všem, kdo přispěli – ať už 
přípravou velikonočních dobrot, otevřený-
mi dveřmi pro malé koledníky, nebo tím, 
že se prostě připojili a  pomohli vytvořit 
tuhle krásnou tradici.

MÁJKA V KLOUŠOVĚ STOJÍ I LETOS! 
SEŠLO SE NÁS HODNĚ A DĚTI BYLY 
V JEDNOM KOLE
Poslední dubnový den to Na Pochcankách 
opět ožilo. Už tradičně se sešli místní, aby 
sundali špičku májky, která už přes deset 
let stojí na svém místě a  je neodmyslitel-
nou součástí Kloušova. Samotný kmen je 
stále v  ucházejícím stavu, takže se řešilo 
jen to, co je potřeba každý rok – dolů se 
sundal věnec se stuhami a  připravila se 
nová výzdoba.

Letos přišla ke slovu plošina, díky které 
šla práce rychleji a bezpečněji. Starý věnec 
i stuhy byly během chvilky dole a za chvíli 
už se nahoru zvedala čerstvá koruna, zdo-
bená barevnými mašlemi. Celou akci se 

zájmem sledovaly hlavně děti, které byly 
u všeho hned – přinášely stuhy, podávaly 
větvičky a  pozorně sledovaly každý krok. 
Některé z nich se už nadšeně připravovaly 
na to, že by se příští rok svezly na plošině 
taky.

Jakmile byla májka opět v  plné parádě, 
přesunula se pozornost dětí na hřiště. Tam 
běhaly, hrály si a dováděly, zatímco dospělí 
měli chvíli čas na odpočinek, popovídání 
a  sledování veselého ruchu kolem. Bylo 
příjemné vidět, že i  ty nejmenší baví být 
součástí kloušovských tradic a že je taková 
akce umí vtáhnout.

Ještě před samotnou akcí proběhly i  pří-
pravy prostoru – už v  neděli se posekala 
tráva, uklidily se drobnosti a  všechno se 
nachystalo tak, aby „májka“ mohla proběh-
nout v pohodě. Velké díky patří všem, kdo 
se na těchto přípravách podíleli i těm, kte-
ří se zapojili během samotného dne. Díky 
vám má Kloušov májku zase jako novou 
a tradice tu žije dál. 

ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI 
BUDE OPĚT NA POCHCANKÁCH
Prázdniny se pomalu chýlí ke konci, ale 
než děti znovu usednou do školních lavic, 
chystáme pro ně ještě jedno hezké odpole-
dne. Stejně jako loni se rozloučení s prázd-
ninami uskuteční Na Pochcankách a věří-
me, že si ho všichni opět užijeme.

Pro děti bude připravený skákací hrad, 
soutěže, hry a  drobné odměny. Nebude 
chybět ani něco dobrého na zub, možnost 
opéct si buřta a příležitost posedět a popo-
vídat si se sousedy. Celé odpoledne se po-
nese v pohodové atmosféře, kde si na své 
přijdou malí i velcí.

Budeme rádi, když přijdou nejen děti, ale 
i rodiče, prarodiče, tetičky, strýčkové a pro-
stě všichni, kdo mají chuť strávit příjem-
ný čas spolu s ostatními. Budeme se těšit 
23. 8. od 14:00. 

SOK KLOUŠOV
Na základě dotazů od mnoha z  vás bych 
chtěl uvést na pravou míru, kde se v sou-
časnosti SOK (Sdružení obce Kloušov) na-
chází.

Organizace jako taková teď úředně nefun-
guje, ale není to proto, že bychom na ni 
zapomněli. Důvodem je, že aktuálně řeším 
s advokátem, jak co nejvýhodněji a legisla-
tivně správně ukončit působení předešlého 
vedení. S  předchozím vedením jsem si již 
veškeré podklady předal a vše proběhlo na-
prosto skvěle – v tom žádný problém není. 
Komplikace je spíše legislativní – podle 
stanov bude potřeba na členské schůzi zís-
kat nadpoloviční většinu všech členů, což 
nebude jednoduché i  proto, že někteří již 
nejsou mezi námi a  jiní bydlí v  poměrně 
odlehlých končinách.

Počítejte proto s  tím, že během podzimu 
obdrží všichni občané Kloušova do poštov-
ních schránek informace a  návrh řešení, 
včetně data konání členské schůze. Na této 
schůzi chceme představit plánované nové 
členy vedení a  zároveň projednat změny 
stanov. Budeme se snažit o to, aby stanovy 
byly zjednodušené a lépe odpovídaly rozsa-
hu spolku, který bude fungovat v maximál-
ně desítkách lidí. Stanovy plánujeme buď 
vyvěsit na veřejně přístupném místě, nebo 
je umístit online ke stažení, čímž bychom 
zároveň splnili legislativní podmínku, že 
informace byly předány řádně a včas.

Cílem je, abychom se nemuseli scházet 
opakovaně a podstupovat zbytečná legisla-
tivní kolečka – ideální by bylo sejít se jed-
nou, vše probrat za přítomnosti advokáta 
a rovnou zvolit nové vedení.

Hlavním účelem této snahy je, aby bylo 
možné na akce, které v obci už nyní probí-
hají (stavění májky, vánoční nadílka, dět-
ský den a další), čerpat příspěvky a finanč-
ní podporu.

Budu také rád, pokud se mi ozvou lidé, kte-
ří by měli zájem stát se nejen členy spolku, 
ale i aktivně působit v  jeho řídících funk-
cích. 

Dominik Wild

LHOTA
Zdravím všechny obyvatele Merklína a při-
lehlých obcí. V úvodu bych chtěla poděko-
vat obyvatelům Lhoty, jak zvelebili místní 
kapličku, kterou nechala obec Merklín 
v minulém roce opravit. 

Od posledního vydání zpravodaje utekla 
již nějaká doba a za tu dobu jsme na Lhotě 
nezaháleli. 

V období Velikonoc jsme ve Lhotě pořádali 
již 2. ročník pletení pomlázek. Vedení se 
chopil pan Langmajer, kterému děkujeme 
za organizování, ukázku a pomoc při ple-
tení. Pletaři se sjeli z různých koutů okolí. 
Celkem se upletlo přes 35 vydařených po-
mlázek. 

Jak je zvykem i  letos se stavěla májka. 
V  akci ukliďme Česko se nám podařilo 
uklidit část směrem k  Radosti a  směrem 
k  Zelenému Háji. Celkem jsme nasbírali 
12 pytlů různého odpadu. O svoz odpadu 
se postarala obec Merklín. 

První víkend v  červnu patřil dětem, pro 
které byl připraven dětský den s různými 
úkoly, spoustou odměn. Bavili se i dospělí, 
kteří stříleli ze vzduchovky na terč. 

Dne 7. 6. jsme navštívili merklínský pivo-
var PPP, seznámili se s pivy a degustovali. 
Vše jsme zakončili společně obědem v re-
stauraci U Josefa.

Tradiční zahájení prázdnin se také vyda-
řilo, sešli jsme se v hojném počtu a uvařili 
jsme si kotlíkový guláš. 

Během léta plánujeme pořádat posezení 
u  lípy s  různým programem. Na podzim 
lampionový průvod a  ve vánočním čase 
rozsvícení stromečku a přípitek. Závěrem 
bych chtěla poděkovat všem obyvatelům 
Lhoty, kteří mi pomáhají s organizací akcí, 
účastní se jich a také obci Merklín za pod-
poru. Prostě Lhota žije.

Za Lhotu 
Vendula Vyčichlová
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SPOLUPRÁCE MŠ MERKLÍN 
S NĚMECKOU MŠ
Spolupráce s německou Mateřskou školou 
v Raenkamu začala již v roce 2018 v rám-
ci projektu S  kamarády celý rok. Během 
uplynulých let se vzájemné vztahy obou 
spřátelených mateřských škol vyvinuly 
v příjemné partnerství, ve kterém dochází 
k obohacování pro obě strany, a to jak mezi 
pedagogy, tak mezi dětmi. Zde platí jasné 
pravidlo – pokud je lidem spolu dobře, tak 
mají důvěru ve vzájemnou komunikaci, 
a to i přes to, že nemluví stejným jazykem. 
A to je pro budoucnost našich dětí důležitý 
vjem.  

Během školního roku došlo k  šesti setká-
ním, tři se odehrály na půdě spřátelené 
školky a tři u nás v Merklíně. Během těch-
to setkání je pro děti vždy připraven pestrý 
program, během kterého se hravou formou 
seznamují s cizím jazykem, mají možnost 
navazovat dětská přátelství a  rozvíjet po-
znání. Do projektu se v  tomto školním 
roce zapojili i  rodiče, kteří začali své děti 
z Německa doprovázet. Účastní se vždy ce-
lého programu a mimo jiné vyjádřili obdiv 
k prostředí a vybavení naší MŠ.

Během 2. pololetí jsme byli pedago-
gy z  Německa vyzváni k  spoluúčasti 
na Zemské zahradní výstavě v  měs-
tečku Furth im Wald, která se koná od  
22. 5. – 5. 10. 2025. Ve spolupráci s našimi 
rodiči, kteří nám dodali tvořivý materiál, 
jsme tedy výzvu přijali a zapojili se do pro-
jektu „Včely“.  Při jedné z návštěv v naší MŠ 
všechny děti společně vyrobily včelky z ke-
ramiky, květináčů a  plechovek, které jsou 
v současnosti nainstalovány na výstavě ve 

Furth im Waldu, kde reprezentují naši MŠ, 
spolupráci a  um dětí.  Výstavu jsme měli 
možnost osobně navštívit při posledním 
červnovém setkání, potěšit se z  výsledků 
naší práce a děti dokonce získaly ocenění 
od pořadatelů výstavy. Těšíme se na další 
výzvy a spolupráci!

Bc. V. Bíliková

PROJEKT RECYKLOHRANÍ
Recyklohraní je v  naší školce již tradicí. 
Projekt má několik částí, kterých se může-
me i nemusíme zúčastnit. Za každou spl-
něnou část se na naše konto připisují body. 
První částí je tzv. Celoroční hra, která se 
skládá z  5 úkolů na školní rok. Všechny 
úkoly plní předškolní děti v  rámci odpo-
ledních činností. Tématy letošní celoroční 
hry byly:

•	 Po stopách plýtváka potravinového – 
děti se učily, co znamená plýtvání potra-
vinami a jak mu lze zabránit

•	 Příběh spokojeného elektrospotřebiče 
– jak se starat o  elektrospotřebiče a  co 
s nimi, když doslouží

•	 Záhada zmizelých mobilů – kam se po-
děly staré mobilní telefony, o  recyklaci 
starých mobilů a proč je jejich recyklace 
důležitá

•	 Na cestě k odpovědné spotřebě – práce 
s metodikou Ekoabeceda

•	 Stromy superhrdinové – význam a  dů-
ležitost stromů pro životní prostředí 
a klima

•	 Slavnost pro radost – uspořádat slavnost 
s využitím bio a regionálních potravin.

Všechny úkoly děti plnily svědomitě, téma 
ekologie a  ochrany životního prostředí je 
velice zajímá.

Druhou částí projektu je plnění 
Celoročního cíle, který si každá ško-
la stanovuje sama dle aktuální potřeby. 
Celoročním cílem naší školky bylo Třídění 
odpadu. Děti se učily poznávat různé ma-
teriály, kontejnery, do kterých jednotlivý 
odpad patří atd. Hravou formou se naučily 
význam třídění odpadu a dopad na život-
ní prostředí. Ve volné hře venku v přírodě 
sami od sebe sbírali odpadky a vymýšlely 
pro ně jiné využití (např. při tvoření).

Třetí částí projektu je sběr použitých bate-
rií. V letošním roce se nám s pomocí rodičů 
podařilo nasbírat několik plných zelených 
beden, které jsou k dispozici v každé šatně.

Součtem získaných bodů ze všech splně-
ných částí projektu se ukázalo, že máme 
dost bodů na to, abychom vyhráli 6. místo 
ze všech zapojených školek v  Plzeňském 
kraji. Za odměnu jely naše předškolní děti 
na dopoledne s divadlem Alfa, kde byly vý-
sledky slavnostně vyhlášeny a děti shlédly 
pohádku O Zlaté rybce. Další odměnou je 
pro Sluníčka pásmo Recyklohrátky se zví-
řátky, kde si děti hravou formou zopakují 
získané znalosti.

Projekt recyklohraní shledávám v  dnešní 
době velmi užitečným a  důležitým a  děti 
úkoly plní vždy s  nadšením. Poděkování 
patří samozřejmě i rodičům, kteří nám po-
máhají se sběrem použitých baterií.

Bc. Jana Šlechtová

MATEŘSKÁ ŠKOLA MERKLÍN

LETEM SVĚTEM S VÁŠOU
Třídní vzdělávací program třídy Zvonečků

Náš třídní vzdělávací program Letem 
světem s  Vášou je volně inspirován stej-
nojmennou knihou Marcely Kotové. Na 
počátku všeho byl příběh o  panu Václavu 
Vašovském, který sestrojil letadélko, 
s nímž se rozhodl obletět svět. Jejich spo-
lečné putování nás navnadilo k tomu, aby-
chom se také vydali objevovat a poznávat 
cizí země. A měli jsme velké štěstí, proto-
že naším společníkem se stal právě Váša, 
kterého nám pan Vašovský na čas zapůjčil. 
K probuzení Váši vždy používáme kouzlo, 
které si děti samy vymyslely – „Čáry máry 
fuk, prosím, Vášo, už se vzbuď!“ – a uká-
zalo se, že slůvko „prosím“ je opravdu 
kouzelné! Během dvou let jsme s  Vášou 
procestovali celkem 10 zemí a  dozvěděli 
jsme se spoustu nových informací o České 
republice, Francii, Grónsku, Kanadě, Číně, 
Austrálii, Itálii, Norsku, Japonsku a Velké 
Británii.

Zjistili jsme, že všude na světě žijí lidé, ale 
ne všichni vypadají stejně jako my – liší se 
barvou kůže, vlasů, mluví jiným jazykem, 
jinak se jmenují, mají rádi jiná jídla. Také 
žijí v jiném prostředí, jejich domy vypadají 
jinak, jsou obklopeni jinou přírodou i jiný-
mi zvířaty.

Při plánování vzdělávací nabídky jsme se 
zaměřili na to, co je pro každou zemi ty-
pické – ať už se jednalo o významné budo-
vy, národní kuchyni, místní faunu a flóru, 
způsob oblékání, národní sporty, známé 
osobnosti či jiné zajímavosti. Zdrojem po-
znání pak byl prožitek – vše jsme si zku-
sili na vlastní kůži. Vyzkoušeli jsme si, jak 
se Eskymáci v  Grónsku plaví na kajaku 
(k  tomu byla nutná kooperace několika 
dětí), během poznávání Kanady jsme si 
zahráli hokej a  zkusili jsme také rýžovat 
zlato nebo hledat diamanty. Při povídání 
o  Číně jsme si vyzkoušeli tanec i  důstoj-
nou chůzi s čínským drakem nebo jíst rýži 
hůlkami, což bylo poměrně zábavné. Jako 
praví Australané jsme přivolali déšť deš-
ťovou holí a  ozdobili jsme si bumerangy 
aboriginskou technikou tečkování, během 
cesty po Itálii jsme si uspořádali karneval 
v  Benátkách a  jezdili v  tradičním Fiatu 
500. V  Norsku jsme ulovili spoustu ryb 
a  taky si postavili pravou vikingskou loď, 
při povídání o  Japonsku jsme navštívili 
krásnou zahradu místního pěstitele bon-
sají pana Karla Vošahlíka a  na Sherlocka 
Holmese jsme si zahráli během poznávání 
Velké Británie. Ochutnali jsme také řadu 
jídel typických pro dané země – makronky 
z  Francie, Anzac biscuits z  Austrálie, piz-
zu, olivy a Tiramisu z Itálie, vlastnoručně 
vyrobené sushi z Japonska nebo čaj o páté 
s britskými máslovými sušenkami. A to je 

jen zlomek z toho, co všechno jsme s dětmi 
prožili.

V souladu s novým rámcovým vzdělávacím 
programem pro předškolní vzdělávání při 
plánování vzdělávacích aktivit vycházíme 
z aktuálního zájmu dětí – děti samy si mo-
hou říci, kterou zemi by chtěly navštívit 
a co se o ní chtějí dozvědět. 

Z  každého státu, který jsme navštívili, 
jsme vyrobili velkoformátovou mapu obsa-
hující nejrůznější zajímavosti. Zmenšenou 
verzi mapy doplněnou o fotografie dětí při 
poznávání dané země zakládáme do naše-
ho třídního atlasu, který mají děti volně 
k prohlížení po celý rok. Na konci školní-
ho roku jsme pro rodiče uspořádali Den 
otevřených dveří s  výstavou všech našich 
map. A  nutno říci, že většina rodičů byla 
velmi mile překvapena, co všechno si jejich 
děti pamatují.

Protože děti ze třídy Zvonečků mají tou-
lavé boty a duši dobrodruha, jednomyslně 
si odhlasovaly, že Váša musí ještě zůstat 
s námi a provázet nás na pouti po dalších 
zajímavých a neprobádaných zemích. Už se 
všichni moc těšíme, kam nás zavede příště!

Mgr. Monika Šťastná
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA MERKLÍN
Vodácké putování po Otavě

Ve dnech 5.–6. června vyrazila naše 9. tří-
da na závěrečný vodácký výlet po řece 
Otavě. Cestovalo se vlakem a spalo se pod 
stanem, který si každý postavil sám – ně-
které stavby sice připomínaly spíš moder-
ní umění než skutečný přístřešek, ale noc 
jsme přežili všichni bez úhony.

Na vodu jsme vyrazili ve dvojicích na ká-
noích ze Sušice. Naši vodáčtí guruové, 
Morče a Klára, nás nejdřív zasvětili do tajů 
vodáckého řemesla. Pod jejich vedením 
jsme se vydali vstříc dobrodružství. Hned 
první den nám počasí připravilo výzvu 
v  podobě deště, bláta a  promočeného ob-
lečení. Ale to nás neodradilo. Druhý den se 
počasí naštěstí umoudřilo a celé výpravě se 
tak citelně zlepšila nálada. 

Nakonec jsme všichni bezpečně projeli 
všemi peřejemi, i když se několika odváž-
livcům (včetně učitelů) povedlo loď stylově 
převrátit a vyzkoušet teplotu Otavy doslo-
va na vlastní kůži. A byla opravdu studená.

Celý výlet byl skvělou tečkou za devíti spo-
lečnými roky. Zkrátka: loučení se základ-
kou ve velkém stylu!

Eva Trnková, třídní učitel 9. třídy

Ve  čtyřech případech šlo o požáry, kdy 
první z nich byl požár komína v Merklíně 
hned v lednu, další byl v červnu v Bukové, 
kde hořely dvě garáže a dílna, třetím po-
žárem byl na začátku července požár paře-
zu Na Radosti a posledním byl v polovině 
července požár balíků slámy a vozu s ba-

líky v zemědělském družstvu ve  Pteníně. 
U tohoto požáru byl Krajským operačním 
střediskem vyhlášen dokonce 2. stupeň 
poplachu a zasahovalo zde celkem 8 jed-
notek požární ochrany.

Nejčastějšími zásahy v průběhu roku 
2023 byla technická pomoc – odstranění 

stromů, ke  kterým jsme vyjížděli hned 
v šesti případech. Tyto zásahy bývají nej-
častější na  přelomu zimy a jara, kdy fou-
ká velmi silný vítr, anebo také v létě jako 
následek bouřek. A místo bývá ve více jak 
polovině zásahů také stejné, a to silnice 
z Merklína na Ptenín přes Srnčí vrch.

Čtyřikrát jsme během roku také odstra-
ňovali nebezpečný hmyz, většinou sršní ne-
bo vosí hnízda, která ohrožovala obyvatele.

Na  začátku roku 2023 vstoupila naše 
jednotka do  programu First Responder 
u  Zdravotnické záchranné služby Plzeň-
ského kraje. Všichni členové jednotky by-
li řádně vyškoleni lektory od  záchranky 
na správné provádění KPR – Kardiopulmo-
nální resuscitace a správného používání 
přístroje AED – Automatizovaného exter-
ního defibrilátoru, kterým naše jednotka 
disponuje. V souvislosti s tímto zařazením 
jsme byli 3 krát vysláni k záchraně osob 
s AED k poskytnutí první pomoci.

V programu First Responder však není 
zařazena pouze jednotka, která operu-
je jen v rámci svého hasebního okrsku, 
ale někteří členové do  něj vstoupili i tzv. 
soukromě a tudíž mohou být operačním 
střediskem Zdravotnické záchranné služ-

by požádáni o  pomoc kdekoliv na  území 
celého Plzeňského kraje, kde se právě v tu 
chvíli pohybují.

Kromě zásahové činnosti se členové 
jednotky během celého roku starali o vo-
zový park a veškeré hasičské vybavení, 
které je potřeba v pravidelných interva-
lech zkoušet a testovat. Od jara do podzi-
mu se vlastními silami staráme o údržbu 
a sekání celého pozemku okolo zbrojnice. 
V zimních měsících se pak provádí odbor-
ná příprava v rozsahu 40 hodin pro každé-
ho člena přímo u nás na zbrojnici, někteří 
členové se ale ještě zúčastňují i cyklických 
školení v  rámci své specializace přímo 
u  útvarů Hasičského záchranného sboru 
Plzeňského kraje.

Další činností je pak třeba zajišťování 
různých společenských akcí v obci. Me-
zi ně třeba patří spolupráce na  přípravě 
a průběhu letních merklínských slavností 
nebo různé průvody. Letos na  podzim se 
uskutečnili hned dva, ten první pořádala 
Římskokatolická farnost společně s Obec-
ním úřadem, kdy se světili nově zrekon-
struované kapličky a jedna socha, dru-
hým pak byl Svatomartinský lampionový 
průvod, který pořádala Mateřská škola 
Merklín. U obou těchto průvodů jsme dba-
li především na bezpečnosti všech zúčast-
něných a řídili provoz na silnicích.

Do  naší jednotky stále hledáme nové 
členy, kdokoliv kdo by měl z veřejnos-
ti zájem, může se nám ozvat přes pro-
fil na  Facebooku, navštívit naše webové 
stránky www.sdhmerklin.estranky.cz kde 
najde všechny kontakty nebo za námi při-
jít osobně na  zbrojnici, jsme tam každou 
středu od  18:00. Jedinou podmínkou je 
věk 18 let a dobrý zdravotní stav.

Jaroslav Petřík

JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Během své hlavní zásahové činnosti vyjížděla v roce 2013 jednotka doposud (20. 11. 2023)  
k celkem 17 událostem na žádost Krajského operačního střediska HZS Plzeňského kraje.
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tel.: 602 222 053
patrik.valtr@seznam.cz
www.avaz.cz

Patrik Valtr

( ŽALUZIE 
( ROLETY 
( MARKÝZY 
( SÍTĚ PROTI HMYZU 
montáž, servis

 
Chcete splnit svůj sen, či nápad? 
 Kontaktujte Stavby jihozápad! 
 
Zajistíme pro Vás stavby  
od projektu až po stavby na klíč. 
 
 
 
 
 
 
tel. +420608925490 email: stavbyjihozapad@seznam.cz tel.: +420 608 925 490

e-mail: stavbyjihozapad@seznam.cz

Chcete splnit svůj sen, či nápad?
Kontaktujte STAVBY JIHOZÁPAD!

Zajistíme pro Vás stavby
od projektu  
až po stavby na klíč.

Helena Šalomová
obchodní reprezentant Vítovec corp. a. s.

Pomohu vám s  riziky v  životním i majetkovém pojištění. 
Vyberu vám nejvhodnější variantu pojištění vozidla v našem 
srovnávači. A pomůžeme vám nastavit pojistné krytí pro vaše 
podnikání.

Nabídka inzerce
Bystrý čtenář si jistě všimnul drobné inzerce, která 

se ve zpravodaji objevuje. Stěžejní myšlenka byla a je 
taková, abychom si v rámci obce dali vzájemně vědět, 

jaké služby jsou zde k dispozici a případně se vzájemně 
podpořili – což ve výsledku představuje ten největší 
profit pro naši obec. V případě, že se vám tak formát 
zpravodaje, a především myšlenka prezentace Vašich 
podnikatelských / dobrovolnických aktivit zalíbila, 

určitě nás neváhejte kontaktovat na e-mailové adrese 
wild.dominik@seznam.cz. 

Budeme také rádi za veškeré připomínky  
a návrhy ke zlepšení.

Zpravodaj obecního úřadu Merklín, jako informační tisk územního samosprávného celku vydává Obecní úřad Merklín, Zámek 1, 334 52 Merklín, telefon 702 176 722, e-mail: info@merklin.cz. Redakce: Jana Nováková, 
Dominik Wild. Sazba Ondřej Huleš, tisk Dragon Print. Náklad 400 kusů. Distribuováno zdarma do každé domácnosti v obci, volná čísla jsou k dispozici na úřadu. Ročně vycházejí 2 čísla. Toto číslo vyšlo dne 15. ledna 2024.

 

 

 

 

 

 

« Oprava všech vozidel
« Diagnostika
«  Servis klimatizace   
 chladiva R134A- 1234YF
«  Výměna čelních oken
«  Montáž tažného 
 zařízení
«  Zařízení STK

Autoservis s rychlou a kvalitní opravou.           
S pneuservisem nabízíme i USKLADNĚNÍ pneu.

Dále nabízíme MYTÍ INTERIÉRU VOZIDEL
« Mokré čištění
« Čištění parou
« Dezinfekce ozonem

Autoservis 
Pneuservis

Libor Čadek
Arbesova 252
Merklín 
Pracovní doba po telefonické domluvě

Tel.: 775 432 121
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SOFTBALL CLUB MERKLÍN
jaro 2025

Po dlouhé zimě už jsme se jako každý rok 
nemohli dočkat až budeme moci opustit 
tělocvičnu a  konečně zase vyběhnout na 
hřiště. To se nám vyplnilo na konci břez-
na a pustili se do pilné venkovní přípravy, 
protože již v polovině dubna nás čekal prv-
ní ostrý ligový turnaj.

Letos jsme naše týmy přihlásili do rekord-
ního počtu pěti mládežnických soutěží. 
Naše týmy startují v  celostátních soutě-
žích těchto kategorií: Rookieball (U9), 
Coachball (U11), Žákyně (U13). Kadetky 
(U16) a Juniorky (U20). K tomu navíc ješ-
tě smíšený dospělý tým mužů a žen, který 
hraje Slowpitchovou ligu.

Soutěže jsou nyní ve své polovině a  vý-
sledkově se nám nevede vůbec špatně. 
Tým žákyň suveréně vede svoji divizi zá-
pad a ostatní týmy se pohybují v horních 
polovinách tabulek svých divizí. Nyní 
mají hráči, hráčky a  trenéři zaslouženou 
letní pauzu, ale již brzy opět začínáme 

trénovat, protože se rychle blíží podzimní 
část sezóny, v  níž nás čekají nadstavbová 

vyvrcholení soutěží. Některé kategorie 
startují již ve druhé polovině srpna.

Hracholusky. Dále jsme navázali spoluprá-
ci s panem Zdeňkem Kalčíkem z Merklína, 
který nám nabídl svoji dobrovolnickou 
činnost. V  podzimních měsících plánuje-
me společnou prohlídku plzeňského pivo-
varu. S klienty se ve stacionáři pravidelně 
věnujeme Virtuální realitě, mají možnost 
tkát na tkalcovských stavech, vyrábět ke-
ramiku nebo malovat tašky a odlévat svíč-
ky.  Během pravidelných sociálních bloků 
si s  klienty povídáme na různá témata, 
například z  oblasti práv a  povinností lidí 
s postižením, oblast etiky a společenského 
chování. Každé úterý mají naší klienti ve 
stacionáři pravidelné bloky vaření. S  pra-
covnicí připravují jednoduché pokrmy 
a učí se stolování. Pokud, se chcete o nás 
dozvědět více, navštivte naše facebookové 
stránky – Stacionář Plamínek.

Vážení přátelé,

opět vychází Merklínský zpravodaj, a pro-
to mám možnost informovat vás o  dění 
v naší knihovně.

V  dubnu nás navštívil pan Nazarov a  za-
jímavě vyprávěl o  Srí Lance. Setkáme 
se s  ním v  tomto roce ještě jednou, a  to  
3. prosince. Ale zatím je tajemstvím, o kte-
ré zemi bude povídat tentokrát. Budeme se 
těšit.

Hezkou a  stále více oblíbenou tradicí se 
staly výlety, které pořádáme vždy na jaře 
a  na podzim. V  květnu to byly zámky 

a jejich krásné zahrady v Březnici a Blatné 
a 23. 9. to bude zámek Stekník, oběd a pro-
hlídka Žatce a  na závěr půvabný zámek 
Krásný Dvůr. Od 25. srpna je knihovna 
opět otevřena a můžete se přihlásit a za-
platit vstupné a dopravu ve výši 550 Kč pro 
seniory a 610 Kč pro ostatní.

Určitě jste si všimli stoupající obli-
by tzv. hospodských kvízů. Ráda bych 
na ně navázala a  podobným formátem 
zpestřila podzimní a  zimní podveče-
ry v  Merklíně. Pokud byste měli zájem 
a  bylo vás od dvou do čtyř osob, můžete 
se mi ozvat na mailovou adresu knihovny:  
merklin-knihovna@seznam.cz. 

Bližší informace vám obratem sdělím 
a koncem srpna rozšířím plakátky s další-
mi informacemi.

Je skvělé, že knihovnu navštěvují děti 
z  mateřské školky a  z  1. stupně základní 
školy. Na jejich návštěvy se vždycky moc 
těším a děti mě stále něčím novým potěší 
a překvapí.

Prázdniny jsou v  plném proudu a  já vám 
přeji, ať si je hezky užijete a v plné síle se 
setkáme na podzim v naší knihovně.

Hedvika Reichlová

KNIHOVNA

Klienti Stacionáře Plamínek mají velice 
pestrý program díky čerpání finančního 
daru od obce Merklín, získaného za pří-
pravu vánočního svařáku na rozsvěcování 
vánočního stromku.  Tato finanční část-
ka je použita na zaplacení vstupného na 
kulturní a  poznávací akce. Klienti navští-
vili několikrát Kino Káčko v  Dobřanech, 
v  květnu byl uspořádán výlet na muzikál 
Lotrando a Zubejda do Divadla Broadway 
v Praze. Také návštěva Farmaparku u Toma 
v  Ledcích u  Plzně. Během letních měsíců 
budeme pro naše klienty připravovat další 
velice pěkné výlety. Návštěvy hradů a zám-
ků, také plavbu parníkem po přehradě 

STACIONÁŘ PLAMÍNEK 
PRO OSOBY S POSTIŽENÍM.
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MERKLÍNSKÝ PIVOVAR
Vážení pivamilovní spoluobčané,
zdravím vás do slunečné letní sezony a pře-
ji odpočinek a klid pro správné vychutnání 
letních chvil s merklínským pivem.

Rád bych se ještě vrátil do období brzké-
ho jara, kdy jsem vám představil novinku 
v podobě světlého spodně kvašeného spe-
ciálu, který jsem pojmenoval Merklínská 
Hůrka. Jednalo se o silné pivo s téměř 6 % 
alkoholu. Pivko v tomto období krásně za-
hřeje a je proto vhodné do těchto ještě ne-
vlídných dnů, kdy pranostika říká: „březen 
– za kamna vlezem“.

Pojmenování Merklínská Hůrka jsem zvo-
lil, abych zviditelnil další náš místopis s od-
kazem na historii Merklína. Merklínská 
Hůrka má výšku 477 m. Na poli pod tímto 

Mimo pravidelné ligové soutěže se zúčast-
ňujeme i  dalších turnajů. Coachballový 
tým odehrál před startem sezóny kvalit-
ně obsazený turnaj B4S v  Praze, kadetky, 
žákyně a coachball odehráli OPEN poháry 
ČSA, když se dařilo hlavně týmům žákyň 
a  coachballu, které shodně skončili těsně 
pod medailovým umístění na 4. místě. Což 

považujeme za velký úspěch, neboť tyto 
turnaje jsou tradičně obsazeny kvalitními 
týmy s velkými ambicemi.

Po kratší pauze se opět vracíme k  výjez-
dům na zahraniční turnaje. Jen Italské 
Collecchio jsme letos vyměnili za turnaj 
v Chorvatském Záhřebu kategorie U13.

Nezahálíme ale i v „nesportovních“ aktivi-
tách. Na konci loňské sezóny vyrostla na 
našem hřišti nová tribuna, ke které na jaře 
přibylo i ozvučení. V současné době budu-
jeme druhé tréninkové hřiště a připravuje-
me projekt zavlažování, které bychom rádi 
realizovali v letošním roce.

Závěrem bychom tradičně rádi poděkovali 
všem, kteří se jakkoliv podílejí na chodu 
klubu. Kromě hráčů, hráček a trenérů bez 
kterých by to samozřejmě vůbec nešlo, ale 
děkujeme i všem rodičům a i ostatním fa-
nouškům, kteří nás podporují na domácích 
i venkovních turnajích, ale třeba i na dálku 
na sociálních sítích. Vaši podporu vnímá-
me a moc si jí vážíme.

S.C. Vampires Merklín

Možnost zapůjčení - 500,-/ měsíc
www.lava-vahy.cz, +420 777 043 963, nejsme plátci DPH

Možnost zapůjčení - 500,-/ měsíc
www.lava-vahy.cz, +420 777 043 963, nejsme plátci DPHMožnost zapůjčení - 500,-/ měsíc

www.lava-vahy.cz, +420 777 043 963, nejsme plátci DPH

kopcem (nad bývalým pivovarem) došlo 
v roce 1621 k bitvě mezi Petrem Arnoštem 
II. z  Mansfeldu a  císařským vojskem 
Ferdinanda II. Na památku padlým zde byl 
vztyčen velký kříž a další dva kříže přibyly 
v roce 1833. Nyní toto místo nese označe-
ní Tři kříže. Ty se nacházejí v nadmořské 
výšce 444 m.

Rád bych touto cestou poděkoval paní 
Böhmové a  paní Šalomové, které mi po-
mohly s dohledáním faktů o této historic-
ké události.

Naše nové pivo Merklínská Hůrka se 

setkalo s velkým zájmem a na mnoho zá-
jemců se nedostalo. Proto jsem se rozhodl, 
že tuto várku zopakuji ještě tento rok, ně-
kdy na podzim.

Naši další novinku, která se letos v létě opa-
kovala již podruhé, s  názvem Merklínská 
Saturna, jsem zapojil do tzv. Pivní výzvy, 
kterou vyhlásil Chmelařský institut v Žatci 
ve spolupráci s  Pivovarským výzkumným 
ústavem v Praze. Jednalo se o použití no-
vých odrůd chmele odolných vůči suchu. 
V  našem případě to byly Saturn a  Uran 
(přesmyčka Saturna). Naše pivo se umís-
tilo v kategorii Planety na druhém místě.

Také jsem se zapojil do degustační soutě-
že Czech Beer Star, která se konala v úno-
ru na Mendelově univerzitě v  Brně. Náš 
Merklínský Krokodýl taktéž zaujal a umís-
til se na druhém místě v  kategorii český 
ležák.

Ještě jednou všem děkuji za podporu 
a spolupráci a přeji Merklínskému i vám:

Na zdraví! 
Váš sládek Petr Petružálek

SOFTBALL CLUB MERKLÍN



 

 

 
Hypotéky   /  Úvěry   /  Stavební spoření  /  Pojištění  
Penzijní produkty    /   Dotační poradenství 
 
 
IČO:         62643134 
Telefon:  792 332 559                                                                                                                 
E-mail:   hsalomova@obchod.rsts.cz 
 
Provozní doba: dle telefonické domluvy 
Kancelář 1: Sadová 423, Merklín 
Kancelář 2: Hlávkova 1346, PřešEce 

Helena Šalomová
obchodní reprezentant Vítovec corp. a. s.
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Bystrý čtenář si jistě všimnul drobné inzerce, která 

se ve zpravodaji objevuje. Stěžejní myšlenka byla a je 
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